
 ٛـ1434ؽَ اعئِخ الاؽظبء اُزؾ٢ِ٤ِ ُؼبّ 

 

عشة ٗظبٓب ُِؾٞاكض :  ٝؽذح ك٢ ا80ّٞ٤ُارا ًبٕ ٓزٞعؾ اٗزبع٤خ اُؼبَٓ ك٢ اؽذ أُظبٗغ ٢ٛ / 1ط

 ػبَٓ ُٔذح ٓؼ٤٘خ رج٤ٖ ثؼذٛب إ ٓزٞعؾ اٗزبع٤خ اُؼبَٓ ك٢ اُؼ٤٘خ 1000أُبد٣خ ػ٠ِ ػ٤٘خ ٖٓ 

. اصش اُؾٞاكض أُبد٣خ ػ٠ِ  اٗزبع٤خ اُؼبَٓاس٣ذ اخزجبس .  ٝؽذاد4 ٝؽذح ثبٗؾشاف ٓؼ٤بس١ 77اطجؼ  

 :ٝاُلشع اُجذ٣َ ٛٞ (اُؼذ٢ٓ)ك٢ ػٞء ٛزا الاخزجبس ٣ٌٕٞ شٌَ اُلشع اُظلش١ 
  

 µ ≠77، اُلشع اُجذ٣َ µ = 7  7 اُظلش١اُلشع  (ا
 

    µ>77،اُلشع اُجذ٣َ µ = 77اُظلش١اُلشع (ة

 

     µ>80، اُلشع اُجذ٣َ µ = 80اُظلش١اُلشع  (ط

 

 µ≠80، اُلشع اُجذ٣َ  µ = 80اُظلش١اُلشع  (د 

 

 

 

 

 

 

 

أسئلت دكتور جبمعت الإمبم 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

اساد ثبؽش إٔ ٣ؼشف اصش اعزخذاّ ٗظْ ٓغبٗذح اُوشاساد اُز٢ رزخزٛب الاداسح ثٔغبػذح رِي 

 ٓذ٣شا ُٔ٘شأد ط٘بػ٤خ ػشٞائ٤ب ك٢ ٓغٔٞػز٤ٖ،صْ ػ٤ٖ أؽذٛٔب ثطش٣وخ ػشٞائ٤خ 50اُ٘ظْ،كٞصع

ُزٌٕٞ ٓغٔٞػخ رغش٣ج٤خ ٝالاخشٟ ػبثطخ،ٝك٢ ٜٗب٣خ اُزغشثخ ٝصع ػ٠ِ أُغٔٞػزبٕ اعزوظبء 

٣و٤ظ دسعخ كبػ٤ِخ اُوشاس ًٝلبءرٚ ػ٘ذٓب ٣زْ ارخبرٙ ثبعزخذاّ ٗظْ ٓغبٗذح اُوشاساد ثذلا ٖٓ 

 :اُطش٣وخ اُزو٤ِذ٣خ كٌبٗذ اُ٘زبئظ ًٔب ٢ِ٣

 
 

 اهَ ٖٓ ٣ؼ٢٘ رذ٢ٗ اٝ خغبسٙاُغإاٍ  هبُي ك٢ ئرا
 اًجش ٖٓ ٣ؼ٢٘ رؾغٖ ٝ رطٞسٝارا هبُي 

  ُٞ رلاؽعاُغإاٍرؾزْٜ خؾ ك٢ 
 لارغب١ٝ اخزش  رًش ُي لارذ٢ٗ ٝ لا رؾغٖاّٝارا 

 http://www.ckfu.org/vb/t323192.html#post6298506 (lgl3enk)ٓوزجظ
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ٖٓ خلاٍ اُغذٍٝ اُغبثن ، َٛ رذٍ اُج٤بٗبد ػ٠ِ إ اداء أُغٔٞػخ اُزغش٣ج٤خ ًبٕ اكؼَ ٖٓ / 2ط

  ؟ a   = 0.05اداء أُغٔٞػخ اُؼبثطخ ػ٘ذ ٓغزٟٞ 

   

 أُغٔٞػخ اُؼبثطخ أداؤْٛ أكؼَ ك٢ ػ٤ِٔخ ارخبر اُوشاس ٖٓ أُغٔٞػخ اُزغش٣ج٤خ (ا

 

 أُغٔٞػخ اُزغش٣ج٤خ أداؤْٛ أكؼَ ك٢ ػ٤ِٔخ ارخبر اُوشاس ٖٓ أُغٔٞػخ اُؼبثطخ (ة

 

  ًلا أُغٔٞػز٤ٖ اداؤْٛ ٓزغب١ٝ (ط

 

 اُج٤بٗبد أُزٞكشح ٤ُغذ ًبك٤خ لارخبر هشاس ثٜزا اُخظٞص (د

 

 

 

 

 
 

 13 الشرٌحت 2-11المحبضرة 



 :  رؼA={a, b, c, d}٢٘/ 3ط

   

 b ٝ c ٝ d رزٌٕٞ ٖٓ اُؼ٘بطش Aإٔ أُغٔٞػخ  (ا
  

 a ٝ b ٝ c ٝ d رزٌٕٞ ٖٓ اُؼ٘بطش Aإٔ أُغٔٞػخ  (ة
 

 a ٝ c ٝ d رزٌٕٞ ٖٓ اُؼ٘بطش Aإٔ أُغٔٞػخ  (ط
 

 a ٝ b ٝ c رزٌٕٞ ٖٓ اُؼ٘بطش Aإٔ أُغٔٞػخ  (د
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ارا اعش٣ذ دساعخ ث٤ٖ ػذد ٖٓ أُزـ٤شاد ًٝبٗذ ٓخشعبد ٛزٙ اُذساعخ ثؼذ رؾ٤َِ ث٤بٗبرٜب ٖٓ خلاٍ 

 : ًبُزبSPSS٢ُثشٗبٓظ 

 
  هغْ الاهزظبد ٝاُؼِّٞ اُغ٤بع٤خ٤ًِـــــخ اُزغــــــــبسح اُغبٓؼـــخ الإعــلا٤ٓخ ثـــضحآزؾبٕ :ٓظذس اُغذٍٝ

ٖٓ خلاٍ اُج٤بٗبد اُغبثوخ،كبٕ اُوشاس اُٜ٘بئ٢ ثبخزجبس اُلشٝم ث٤ٖ ٓزٞعط٢ ػ٤٘ز٤ٖ ٓغزوِز٤ٖ /5ط

ٞٛ: 

    

 سكغ اُلشػ٤خ اُظلش٣خ (ا

   

 هجٍٞ اُلشػ٤خ اُجذ٣ِخ (ة

 

 هجٍٞ اُلشػ٤خ اُظلش٣خ (ط

  

 ػذّ اُوذسح ػ٠ِ ارخبر أ١ هشاس (د

 

 

 

٣شؿت اؽذ ٓذساء اؽذٟ أُظبٗغ ك٢ روذ٣ش ٓزٞعؾ ػذد اُذهبئن اُز٢ ٣أخزٛب اُؼٔبٍ لا /6ط

 ػ٤ِٔخ ط٘بػ٤خ ٓؼ٤٘خ ثؾ٤ش لا٣زؼذٟ اُخطأ ك٢ روذ٣ش ٓزٞعؾ الاداء ك٢ ؽذٝد    ده٤وخ صٗغب

 ده٤وخ  ٣ٝ15ؼِْ أُذ٣ش خجشرٚ أُبػ٤خ إ الاٗؾشاف أُؼ٤بس١    ٛٞ  %  90ٝثذسعخ صوخ 

كبٕ ؽغْ اُؼ٤٘خ اُز١ ٣ؾزبعٚ أُذ٣ش ُزوذ٣ش ػذد اُذهبئن ثشٌَ ده٤ن ٓوشثب لأهشة ػذد طؾ٤ؼ 

ٞٛ:: 

    

 62 (ا

   

 64 (ة

 

 66 (ط

 

 68 (د
 

Z =   َٓٓؼب ٞٛ

 ٙأُوبثَ ُذسعخ اُضوخ أُطِٞثخ، ٝٗؾظَ ػ٢ِ  (أٝ اُذسعخ أُؼ٤بس٣خ)اُضوخ 

ٖٓ عذٍٝ اُزٞص٣غ اُطج٤ؼ٢ أُؼ٤بس١ 

 

 

Independent Samples Test

4.880 .040 .709 18 .488 4.700 6.633 -9.23471 18.63471
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 42 الشرٌحت 8المحبضرة 

  Independent Samples t-test  :   ٓغزوِز٤ٖ ػ٤٘ز٤ٖ ساخزجبا

 ٣Tؾزٟٞ ػ٠ِ اخزجبس١ اُزغبٗظ ٝاخزجبس  اُغذٍٝ

 اُشارت ٣ؾزٟٞ اعْ أُزـ٤شاُؼٔٞد الأٍٝ

 لإعشاء اخزجبس اُزغبٗظ ٝؽ٤ش إٔ ه٤ٔخ            اُؼٔٞد اُضب٢ٗ ٝاُضبُش ٣غبسا

Sig. = 0.040  ٖٓ َ0.05 ك٢ٜ اه 

ٝؽ٤ش إٔ أُغزٔؼبد  T لإعشاء اخزجبس اُؼٔٞد اُشاثغ ٝاُخبٓظ ٝاُغبدط  

٠ٛٝ  Sig. = 0.488  اُؼٔٞد اُغبدطٓزغبٗغٚ عٞف ٜٗزْ ثبُظق الأٍٝ ٖٝٓ 

 ٝٛٞ إٔ ٝعط٠ أُغزٔؼ٤ٖ ٗوجَ كشع اُؼذّ  ُزا عٞف  0.025اًجش ٖٓ 

 .ٓزغب١ٝ أ١ لا ٣ٞعذ كشم ث٤ٖ ٓغزٟٞ اُطلاة ك٢ أُغٔٞػز٤ٖ

 

 33 الشرٌحت 2-11المحبضرة 



 

 

 :رؼA={ (x , y) : x + y = 7 }٢٘اُؾبدصخ /7ط

 A={(1,6), (3,5), (3,4), (4,3), (5,2), (6,1)} (ا
   

 A={(1,6), (2,5), (4,4), (4,3), (5,2), (6,1)} (ة
 

 A={(1,6), (2,5), (3,4), (4,3), (5,3), (6,1)} (ط
 

 A={(1,6), (2,5), (3,4), (4,3), (5,2), (6,1)} (د
 

 
 

ار ًبٕ ٖٓ أُؼِّٞ إ ػذد اُٞؽذاد اُز٢ رغزٌِٜٜب الاعشح ٖٓ عِؼخ ٓؼ٤٘خ خلاٍ اُشٜش رزجغ /8ط

 ثبٗٚ ػذد اُٞؽذاد اُز٢ X ٝؽذاد شٜش٣ب  ٝارا ػشف أُزـ٤ش اُؼشٞائ٢ 3رٞص٣غ ثٞاعٕٞ ثٔزٞعؾ 

 ٝؽذاد ػ٠ِ 3 إٔ أعشح ٓب رغزِٜي ٍرغزٌِٜٜب الاعشح خلاٍ اُشٜش ٖٓ ٛزٙ اُغِؼخ، ٓب اؽزٔب

 :الاًضش خلاٍ اُشٜش

    

 0.3474 (ا

   

 0.4685 (ة

 

 0.5447 (ط

 

 0.6474 (د
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 21 الشرٌحت 4المحبضرة 

 ػٖ اُؾبدصخ ٗلغٜب رؼج٤ش

ثطش٣وخ اُظلخ ا٤ُٔٔضح 

٢ٛٝ ًزبثخ ٤ٔٓضاد 

 {}اُؼ٘بطش ث٤ٖ اُوٞع٤ٖ 

 ػٞػب ػٖ ًزبثخ اُؼ٘بطش



 

 
 

 :٣غبΩ١ٝكبٕ كشاؽ ٛزٙ اُؼ٤٘خ  . هزكذ هطؼخ ٗوٞد ٓؼذ٤ٗخ صلاس ٓشاد/11ط

    
 Ω= {(HHH), (THT), (HTH), (HTT), (THH), (THT), (TTH), (TTT)} (ا

   

 Ω= {(HHH), (HHT), (HTH), (TTT), (THH), (THT), (TTH), (TTT)} (ة
 

 Ω= {(HHH), (HHT), (HTH), (HTT), (THH), (HHT), (TTH), (TTT)} (ط
 

 Ω= {(HHH), (HHT), (HTH), (HTT), (THH), (THT), (TTH), (TTT)} (د

  33. الشرٌحت 9المحبضرة 

A= {(HHH), (HHT), 

(HTH), (HTT)} 

 

B= {(HHH), (HHT), 

(HTH), (HTT), (THH), 

(THT), (TTH)} 

 

C = {(THH), (TTH)} 

 

 



 

 
 

   : كبٕ ٓؼبَٓ اُزؾذ٣ذ ٣غب0.90١ٝئرا ًبٗذ ه٤ٔخ ٓؼبَٓ الاسرجبؽ رغب١ٝ /12ط

 0.45 (ا
  

 0.81 (ة
 

 0.90 (ط
 

 1.8 (د

 
 

 :  ٖٓ ػ٘بطش ٛزٙ أُغٔٞػخ ٓبD={x: 0 ≤ x ≤ 12٢ِ٣ ، ػذد طؾ٤ؼ{ X/13ط

    

 18.16.14.12.10.8.6.4.2 (ا

   

 10.9,8.7.6.5.4.3.2.1 (ة

 

 13.12.11.10.9.8.7.6.5 (ط

 

 175.15.125.10.75.5.25 (د

 

 
 

  :أ١ ٖٓ أُغٔٞػبد اُزب٤ُخ رؼجش ػٖ أُغٔٞػبد أُزٌبكئخ؟/14ط
  (ا
 

 _______________________ (ة

 
  (ط
 

  (د

 
 

 

  19. الشرٌحت 2-1المحبضرة 

 مربع معبمل الارتببطمعبمل التحذٌذ ٌسبوي 

 8 الشرٌحت 1-1المحبضرة 

ؽش٣وخ 

اُوبػذح 

اُظلخ )

(ا٤ُٔٔضح

 :

 

٢ٛ الأػذاد اُز٢ لا (Integer ):لأػذاد اُظؾ٤ؾخا(اهزجبط)

 86.8 أٝ 4.5 أٝ 15.2): رؾز١ٞ ػ٠ِ ًغٞس ٝػ٠ِ كبطِخ ٓضَ

، ٝرؼجش ػٖ أػذاد ٌٓزِٔخ ثؾ٤ش ُٞ رْ روغ٤ْ اُؼذد اُظؾ٤ؼ (اُخ

كٔغٔٞػخ الاػذاد ػ٠ِ ٝاؽذ، ٣ٌٕٞ اُغٞاة أ٣ؼبً ػذداً طؾ٤ؾبً، 

- ،1- ، 0، 1 ،2 ، 3..... ):اُظؾ٤ؾخ رٌٕٞ ػ٠ِ اُ٘ؾٞ اُزب٢ُ  

٣ٝشبس ئ٠ُ ٓغٔٞػخ الأػذاد اُظؾ٤ؾخ ُذٟ  ( ......3- ،2

 .(طؾ٤ؾخ)، ٝٛٞ اُؾشف الأٍٝ ٖٓ ًِٔخ "ص"اُش٣بػ٤٤ٖ ثـ 

ٝٛٞ اُؾشف  Z أٓب ك٢ اُزش٤ٓض الإ٤ٌِٗض١ ك٤شٓض ُٜب ثبُؾشف

 ٝاُز٢ رؼ٢٘ ػذد (Zhalen) الأٍٝ ٖٓ أٌُِخ الأُٔب٤ٗخ

 16 الشرٌحت 1-1المحبضرة 

}7,5,1{,}7,5,3,1{  BA

},,{,}2,1,0{ cbaBA 

},,{,}3,2,1,0{ cbaBA 

}7,5,1{,}7,5{  BA

كٜٔب أُغٔٞػزبٕ اُِزبٕ رزغب٣ٝبٕ  أُزٌبكئزبٕأُغٔٞػزبٕ 

 ك٢ ػذد ػ٘بطشٛٔب ٝرٌزت ػ٠ِ اُظٞسح

BA  

},,{,}2,1,0{ cbaBA  



 

 : لإعشاء أُوبسٗبد أُزؼذدح ُلأٝعبؽ اُؾغبث٤خ ك٢ ؽبُخ٣Bonferroniغزخذّ اخزجبس / 15ط

    

 رغب١ٝ أٝ ػذّ رغب١ٝ ؽغّٞ اُؼ٤٘بد (ا

   

 ًٕٞ ؽغّٞ اُؼ٤٘بد طـ٤شح عذا (ة
 

 رغب١ٝ ؽغّٞ اُؼ٤٘بد كوؾ (ط
 

 رغب١ٝ ؽغّٞ اُؼ٤٘بد كوؾػذّ  (د

 
 

 ؽبُت ٝعذ إٔ اُٞعؾ اُؾغبث٢ لاؽٞاٍ ؽلاة 250ُٞ ًبٗذ ُذ٣٘ب ػ٤٘خ ػشٞائ٤خ رزٌٕٞ ٖٓ / 16ط

 عْ ػِٔب ثإٔ اُٞعؾ اُؾغبث٢ لاؽٞاٍ ؽلاة 2.94= عْ ٝالاٗؾشاف أُؼ٤بس١ 155.95اُؼ٤٘خ 

 ٝأُغزخذٓخ لاخزجبس ا٤ٔٛخ اُلشم أُؼ١ٞ٘ t عْ كبٕ ه٤ٔخ أُخزجش الاؽظبئ٢ 158اُغبٓؼخ ٣جِؾ 

ث٤ٖ اُٞعؾ اُؾغبث٢ 

لأؽٞاٍ ؽلاة اُؼ٤٘خ 

ٝاُٞعؾ اُؾغبث٢ 

لاؽٞاٍ ؽلاة اُغبٓؼخ 

 :رغب١ٝ

    

 11.006 (ا

   

 12.006 (ة

 

 13.006 (ط

 

 14.006 (د

 

 

 
 

 
 

 

٣غزخذّ ٛزا اُزٞص٣غ ك٢ اُؾبلاد اُز٢ ٣ٌٕٞ ُِظبٛشح ٓؾَ اُذساعخ ٗز٤غزبٕ كوؾ / 17ط

 :ٝٓز٘بك٤ز٘بٕ
    

 اُزٞص٣غ اُطج٤ؼ٢ (ا
   

 رٞص٣غ رٝ اُؾذ٣ٖ (ة
 

 رٞص٣غ ثٞاعٕٞ (ط
 

 رٞص٣غ د (د

 

 12 الشرٌحت 1-12المحبضرة 

 36 الشرٌحت1-11المحبضرة 

 4 الشرٌحت4المحبضرة 

(Bonferroni) :  يستخدم لممقارنة بين المتوسطات
 الحسابية في حالة تساوي أو عدم تساوي حجوم العينات

(Scheffe) :  يستخدم لممقارنة بين المتوسطات الحسابية
 في حالة تساوي حجوم العينات فقط



 :ارا ًبٕ ُذ٣ي أُخشعبد اُزب٤ُخ

 
 هغْ الاهزظبد ٝاُؼِّٞ اُغ٤بع٤خ التجــــــــارة الجامعـــة الإســلامية بغــزةكميـــــةامتحان :ٓظذس اُغذٍٝ

  :ٖٓ خلاٍ اُج٤بٗبد اُغبثوخ، ٗغذ إ اُوشاس الاؽظبئ٢ ٛٞ/ 18ط

    

 هجٍٞ اُلشع اُجذ٣َ (ا

   

 هجٍٞ اُلشع اُظلش١ (ة

 

  اُلشع اُظلش١سكغ (ط

 

 ػذّ اُوذسح ػ٠ِ ارخبر أ١ هشاس (د

 
 

 :  Z٢ٛكبٕ ه٤ٔخ اُذسعخ أُؼ٤بس٣خ % 95ك٢ كزشح اُضوخ /19ط

    

 1.96 (ا

   

  2.58 (ة

 

 2.96 (ط

 

 1.65 (د

 

 

  ُِغذٍٝ أُشكن ك٢ اُغإاٍ اُغبدطساٗع

 

 
 

 ث٤٘ٔب ٣ٌٕٞ ٗغجخ 0.60ارا ًبٗذ ٗغجخ ٓج٤ؼبد اؽذ أُشاًض اُزغبس٣خ ٖٓ اُجبٕ أُشاػ20/٢ط

  اشزشٟ اؽذ اُؼٔلاء ػجٞر٤ٖ، كبرا اػزجش إ أُزـ٤ش  0.40ٓج٤ؼبرخ ٖٓ الاٗٞاع الاخشٟ ُلاُجبٕ

 :اُؼشٞائ٢ ُِؼجٞاد أُشزشاح ٖٓ ُجٖ أُشاػ٢، ُزا رٌٕٞ اُو٤ْ أٌُٔ٘خ ُِٔزـ٤ش اُؼشٞائ٢ ٢ٛ

  28 الشرٌحت 1-13المحبضرة 

 .%5 كإ ٓغزٟٞ أُؼ٣ٞ٘خ ٣غب١ٝ %95ئرا ًبٗذ دسعخ اُضوخ 

  25 الشرٌحت 8المحبضرة 

 رغبٟٝ Sigإٔ ه٤ٔخ : ٣لاؽع ٖٓ ٗزبئظ ٛزا الإخزجبس

 %5 ٢ٛٝ أًجش ٖٓ ٓغزٟٞ أُؼ٣ٞ٘خ  0.343

 ٗوجَ اُلشع اُؼذ٠ٓٝثبُزب٠ُ كبٗ٘ب 

 .ٕ اُلشٝم ؿ٤ش ٓؼ٣ٞ٘خلا



    

 X:{x=0,1,2} (ا

   

 X:{x=0,1 ,3} (ة

 

 X:{x=0,1,2,3} (ط

 

 X:{x=1,2,3} (د

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 (12)ارا ًبٕ ٓزٞعؾ اعزٜلاى اُلشد اُغؼٞد١ ٖٓ اُذعبط ؽغت روبس٣ش ٝصاسح اُظؾخ ٛٞ/21ط

٤ًِٞ عشآبد ُلزشح اُغجؼ٤٘بد ا٤ُٔلاد٣خ ،اعشٟ اؽذ اُجبؽض٤ٖ  (6)٤ًِٞ عشاّ ثبٗؾشاف ٓؼ٤بس١ 

 (14)كشدا ٝٝعذ إ ٓزٞعؾ الاعزٜلاى ُِلشد ٛٞ  (49) ٖٓ ػ٤٘خ هٞآٜب 2003دساعخ ك٢ ػبّ

 :َٛ رش٤ش اُذساعخ اُؾب٤ُخ إ ٓزٞعؾ الاعزٜلاى اسرلغ ػٔب ػ٤ِٚ ك٢ اُغجؼ٤٘بد. ٤ًِٞعشاّ

   
ٓزٞعؾ اعزٜلاى اُلشد ٖٓ  (ا

ُؾّٞ اُذٝاعٖ ك٢ اُٞهذ 

 ثٔغزٟٞ اٗخلغاُؾب٢ُ هذ 

 رٝ دلاُخأٝ ٓؼ١ٞ٘ 

ٓزٞعؾ اعزٜلاى اُلشد ٖٓ  (ة

ُؾّٞ اُذٝاعٖ ك٢ اُٞهذ 

اُؾب٢ُ هذ اسرلغ ثٔغزٟٞ 

 رٝ دلاُخٓؼ١ٞ٘ أٝ 

ٓزٞعؾ اعزٜلاى اُلشد ٖٓ  (ط

ُؾّٞ اُذٝاعٖ ك٢ اُٞهذ 

 ثٔغزٟٞ ُْ ٣زـ٤شاُؾب٢ُ 

 رٝ دلاُخٓؼ١ٞ٘ أٝ 

لا رٞعذ اُج٤بٗبد اٌُبك٤خ  (     د

لارخبر اُوشاس أُ٘بعت ك٢ 

 ٛزا اُخظٞص

 

 
 

 

 

  10 الشرٌحت 3المحبضرة 

 ُجٖ أُشاػ٢اُزٞص٣غ الاؽزٔب٢ُ ُؼذد اُؼجٞاد أُشزشاح ٖٓ 

 ، ُزا رٌٕٞ ُجٖ أُشاػ٢ٖٓ أُؼِّٞ إٔ اُؼ٤َٔ اشزشٟ ػجٞر٤ٖ، ٝإٔ أُزـ٤ش اُؼشٞائ٢ ٛٞ ػذد اُؼجٞاد أُشزشاح ٖٓ 

 :اُو٤ْ أٌُٔ٘خ ُِٔزـ٤ش اُؼشٞائ٢ ٢ٛ
x=0  (آخش، آخش)   ئرا ًبٗذ اُؼجٞر٤ٖ ٖٓ اُ٘ٞع ا٥خش، أٟ ئرا ًبٗذ ٗز٤غخ اُزغشثخ 

x=1 ٖٓ ٖ(آخش،ُجٖ أُشاػ٢)أٝ   (ُجٖ أُشاػ٢، آخش) ، أ١ ئرا ًبٗذ ٗز٤غخ اُزغشثخ ُجٖ أُشاػ٢  ئرا ًبٕ أؽذ اُؼجٞر٤  

x=2 (ُجٖ أُشاػ٢، ُجٖ أُشاػ٢) ، أ١ ئرا ًبٗذ ٗز٤غخ اُزغشثخ ُجٖ أُشاػ٢  ئرا ًبٕ اُؼجٞر٤ٖ ٖٓ اُ٘ٞع    

 X:{x=0,1,2}:  ٖٝٓ صْ ٣أخز أُزـ٤ش اُو٤ْ

 

  26 الشرٌحت 11المحبضرة 



،  دسعبد10 دسعخ ثبٗؾشاف ٓؼ٤بس١ 70ئرا ًبٕ ٓزٞعؾ اُذسعبد ك٢ اخز٤بس الإؽظبء /22ط

ٓبٛٞ ,اخز٤ش اؽذ اُطِجخ ػشٞائ٤ب ,ٝػ٠ِ كشع إٔ اُذسعبد ٓزـ٤ش ػشٞائ٢ ٣زجغ اُزٞص٣غ اُطج٤ؼ٢

 :(اعزخذّ عذٍٝ اُزٞص٣غ اُطج٤ؼ٢) دسعخ ؟ 80 ٖٓ اًضشاؽزٔبٍ إ ٣ٌٕٞ ؽبطلا ػ٠ِ 
    

  < X0.46  = ( 80 )ػ (ا

   

 < X0.84 = ( 80 )ػ (ة

 

 < X0.64 = ( 80 )ػ (ط

 

 < X0.48 = ( 80 )ػ (د

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  =70اُٞعؾ اُؾغبث٢      

  = 10ٝالاٗؾشاف أُؼ٤بس١       

 X   =  80أُزـ٤ش اُؼشٞائ٢   

  1 - p  = 1-0.5 =  0.5 

0.5  -   0.34 =  0.16 

 0.16ٝاُغٞاة اُظؾ٤ؼ .....اُغٞاة ؿ٤ش ٓٞعٞد

 

1
10

10

10

7080
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



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X
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 (Zه٤ْ اعزخشاط ) 

 
 

 
 

 كبٕ 20   ٝإ ؽغْ اُؼ٤٘خ ٣غب0.05١ٝارا ًبٕ ٓغزٟٞ أُؼ٣ٞ٘خ ك٢ ٓشٌِخ ٓؼ٤٘خ ٣غب١ٝ /23ط

 : اُز٢ ر٘بظش اخزجبس رٝ ؽشك٤ٖ رغب١ٝ اُؾشعخTه٤ٔخ 

    

 1.729 (ا

   

 2.093 (ة

 

 2.539 (ط

 

 2.845 (د

 

 

 

 

 

 
 

 ٝأُٔضِخ ثبُٔغٔٞػخ اُغضئ٤خ (H)اُؾبدصخ اُزب٤ُخ /24ط

 ٖٓ ٗوبؽ اُؼ٤٘خ

H={(1,1), (2,1), (1,2), (3,1), (2,2), (1,3)}  

 :رؼ٢٘ ثبٌُِٔبد ٓب ٢ِ٣ 
     

 اُؾظٍٞ ػ٠ِ ػذد صٝع٢ ك٢ ًلا اُش٤ٓز٤ٖ (ا
   

اُؾظٍٞ ػ٠ِ ٗلظ اُؼذد ك٢ اُش٤ٓخ الا٠ُٝ ٝاُش٤ٓخ  (ة

 اُضب٤ٗخ
 

 (5)اُؾظٍٞ ػ٠ِ ٓغٔٞع س٤ٓز٤ٖ اهَ ٖٓ  (ط
  

 (4)اُؾظٍٞ ػ٠ِ كشم ث٤ٖ اُش٤ٓز٤ٖ ٣غب١ٝ  (د

 

 27 الشرٌحت 5المحبضرة 

 ٠ٛ ٓغٔٞػخ اُو٤ْ اُز٠ ئرا ٝهؼذ ه٤ٔخ الإؽظبئ٠ أُ٘طوخ اُؾشعخ

ػٜٔ٘ب أدٟ رُي ئ٠ُ سكغ طؾخ اُلشػ٤خ ، ٝرغزخشط ػبدح ٖٓ 

اُغذاٍٝ الإؽظبئ٤خ  

 

 
 

 12 الشرٌحت 11المحبضرة 

 أُٞعٞدح ك٢ اُظق اُؼ١ِٞ اُضب٢ٗ ٖٓ 2Q ٢ٛ ه٤ٔخ αئرا ًبٕ الاخزجبس رٝ ؽشك٤ٖ كإ ه٤ٔخ 

 ٢ٛٝ اُو٤ٔخ أُٞعٞدح أٓبّ t = 2.093 ، ٝثبُ٘ظش ئ٠ُ اُغذٍٝ ٗغذ إٔ اُو٤ٔخ اُؾشعخ ُـ tعذٍٝ 

 اُؼ١ِٞ اُضب٢ٗ، ٣ٝج٤ٖ اُغذٍٝ اُزب٢ُ عضء 2Q ك٢ طق 0.05 ٝرؾذ اُؼٔٞد 19اُظق 

   :tٓغزوطغ ٖٓ عذٍٝ 

 

 34 الشرٌحت 1-2المحبضرة 



ُٔؼشكخ   ٖٓ ػٖٔ الاخزجبساد أُؼ٤ِٔخ ٝاؽذ اعزخذآبرٚ  one sample t testاخزجبس /25ط

 : ٣غب١ٝ ه٤ٔخ صبثزخ أّ لا ، آب الاخزجبس اُجذ٣َ ك٢ الاخزجبساد اُـ٤ش ٓؼ٤ِٔخ ٛٞٝعؾ ٓغزٔغ

    

 Independent sample T test ُِؼ٤٘بد أُغزوِخ  tاخزجبس (ا
   

 Sign Testاخزجبس الاشبسح  (ة

 

 Mann Whitneyٓبٕ ٝٗز٢  (ط

 

 Kruskal Wallis ًشٝعٌبٍ ٝاُض (د

 

 

 

 
 

 : Random Experimentاُزغشثخ اُؼشٞائ٤خ/26ط

    
  ثظلخ ٓإًذح اُز٘جإ ثؾذٝس أ١ ٖٓ ٛزٙ اُ٘زبئظ ٣ٌٖٔ رٌٕٞ ع٤ٔغ ٗزبئغٜب ٓؼِٞٓخ ٓغجوب ٝلااُزغشثخ اُز٢ (ا

   

  ثظلخ ٓإًذح اُز٘جإ ثؾذٝس أ١ ٖٓ ٛزٙ اُ٘زبئظ ٣ٌٖٔ رٌٕٞ ع٤ٔغ ٗزبئغٜب ؿ٤ش ٓؼِٞٓخ ٓغجوب ٝلااُزغشثخ اُز٢ (ة

 
  ثظلخ ٓإًذح اُز٘جإ ثؾذٝس أ١ ٖٓ ٛزٙ اُ٘زبئظ ٣ٌٖٔ رٌٕٞ ع٤ٔغ ٗزبئغٜب ٓؼِٞٓخ ٓغجوب ٝاُزغشثخ اُز٢ (ط
 

  ثظلخ ٓإًذح اُز٘جإ ثؾذٝس أ١ ٖٓ ٛزٙ اُ٘زبئظ ٣ٌٖٔ رٌٕٞ ع٤ٔغ ٗزبئغٜب ؿ٤ش ٓؼِٞٓخ ٓغجوب ٝاُزغشثخ اُز٢ (د
 

 

 
 

اخز٤ش .  اهزظبد٤٣ٖ 3 ٜٓ٘ذع٤ٖ ،  7 ٓؾبعج٤ٖ ، ٣5زٌٕٞ ٓغِظ اداسح اؽذٟ اُششًبد ٖٓ / 27ط

 : ؟ٓؾبعت اٝ اهزظبد١اؽذْٛ ثطش٣وخ ػشٞائ٤خ ، ٓبٛٞ اؽزٔبٍ إ ٣ٌٕٞ ٖٓ رْ اخز٤بسْٛ 

    

 0.533 (ا

   

 0.466 (ة

 

 0.333 (ط

 

 0.200 (د

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 5 الشرٌحت 1-2المحبضرة 

 :اُلآؼ٤ِٔخلاخزجبساد الاؽظبئ٤خ ا

ثبُلشم ث٤ٖ ٓزٞعط٢ ) اخزجبس ٓبٕ ٝر٢٘ .1

  (ٓغزٔؼ٤ٖ

كشٝم ث٤ٖ ػ٤٘ز٤ٖ )ئخزجبس ٣ًٌِٝٞغٕٞ .2

 (ٓشرجطز٤ٖ

رؾ٤َِ اُزجب٣ٖ  )اخزجبس ًشٝعٌبٍ ٝا٤ُظ .3

 (ك٢ ارغبٙ ٝاؽذ

 22 الشرٌحت 13المحبضرة 

 Definition  Classical Probabilityاُزؼش٣ق اُزو٤ِذ١ ُلاؽزٔبلاد 

 

 




N

N
AP A)(

 14 الشرٌحت 2-2المحبضرة 



ارا اعش٣ذ دساعخ ُؾغبة اُؼلاهخ ث٤ٖ ػذد أُزـ٤شاد ًٝبٗذ ٓخشعبد ٛزٙ اُذساعخ ثؼذ رؾ٤َِ 

 : ًبُزبSPSS٢ُث٤بٗبرٜب ٖٓ خلاٍ ثشٗبٓظ 

  
  هغْ الاهزظبد ٝاُؼِّٞ اُغ٤بع٤خ٤ًِـــــخ اُزغــــــــبسح اُغبٓؼـــخ الإعــلا٤ٓخ ثـــضحآزؾبٕ :ٓظذس اُغذٍٝ

 :(اُطٍٞ ٝاُؼٔش) ه٤ٔخ ٓؼبَٓ الاسرجبؽ ث٤ٖ أُزـ٤ش٣ٖٖٓ خلاٍ اُج٤بٗبد اُغبثوخ ، / 28ط

    

 0.993+ (ا

   

 0.066- (ة

 

  0.002+ (ط

 

 0.003- (د

 

 

 
 

 س٤ٓبد ُؼِٔخ ٓزٞاصٗخ 6 طٞس ك٢ 4  كبٕ اؽزٔبٍ اُؾظٍٞ ػ٠ِ رٞص٣غ ر١ اُؾذ٣ٖثبعزخذاّ /29ط

 :ًبلار٠

    

 0.194 (ا

 

 0.214 (ة

 

  0.234 (ط

 

 0.254 (د

  

 
 

 

 :ئٕ ػذد اُظٞس أُزٞهغ ك٢ عذ س٤ٓبد ٛٞ

 

 13 الشرٌحت 4المحبضرة 
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أُو٤بط الإؽظبئ٢ اُز١ ٣ذٍ ػ٠ِ ٓوذاس اُؼلاهخ : ٓؼبَٓ الاسرجبؽ

ث٤ٖ أُزـ٤شاد عِج٤خ ًبٗذ أّ ئ٣غبث٤خ، ٝرزشاٝػ ه٤ٔزٚ ث٤ٖ الاسرجبؽ 

  .(1)-ٝث٤ٖ الاسرجبؽ اُغبُت اُزبّ  (1+)أُٞعت اُزبّ 

 

 63 الشرٌحت 2-12المحبضرة 

 ؽغبة ٓؼبَٓ اسرجبؽ ث٤شعٕٞ 

 SPSSٖٓ خلاٍ ثشٗبٓظ اُـ 



 :  ٛٞ 2أًجش ٖٓ  Z اؽزٔبٍ إٔ رٌٕٞ ه٤ٔخٖٓ خلاٍ عذٍٝ اُزٞص٣غ اُطج٤ؼ٢،/30ط

 

 0.0227 (ا

   

 0.02275(ة

 

 0.02365(ط

 

 0.02285 (د

 

 

 

 

 

 
 

ئرا ًبٕ ُذ٣٘ب صلاس ٓ٘زغبد لإؽذٟ اُششًبد اُظ٘بػ٤خ ، ٝرْ رو٤٤ٜٔب ٖٓ هجَ ٓغٔٞػخ ٖٓ 

 :أُغز٤ٌِٜٖ ٝؽظِ٘ب ػ٠ِ اُ٘زبئظ اُزب٤ُخ

 (1)أُ٘زظ 

X1 

 (2)أُ٘زظ 

X2 

 (3)أُ٘زظ 

X3 

7 4 2 

10 6 2 

10 7 3 

11 9 7 

12 9 6 

50 35 20 

ٌُٕٝٞ ُذ٣٘ب صلاس ٓزـ٤شاد كزش٣خ، ُٝشؿجخ اُششًخ ٓؼشكخ اُلشٝم ث٤ٖ ٛزٙ أُزـ٤شاد ٓٞػغ 

 One Way ANOVAاُذساعخ، كبٕ اٗغت اعِٞة اؽظبئ٢ ٛ٘ب ٛٞ رؾ٤َِ اُزجب٣ٖ الاؽبد١ 
 

 Between Sumٓغٔٞع أُشثؼبد ث٤ٖ أُغٔٞػبد  )ٖٓ خلاٍ اُج٤بٗبد اُغبثوخ، ه٤ٔخ / 31ط

of Squares ) رغب١ٝ: 

    

 20 (ا

   

 50 (ة

 

 85 (ط

 

 90 (د

 

 

 

 

 

 

 
 

 23 الشرٌحت 5المحبضرة 

 ٖٝٓ 0.5000= أهَ ٖٓ طلش  Z ؽ٤ش إٔ اؽزٔبٍ إٔ رٌٕٞ

 ارٕ اؽزٔبٍ إٔ 0.47725 = (2،0)ك٢  Z اُغذٍٝ اؽزٔبٍ

 :  ٢ٛ 2أًجش ٖٓ  Z رٌٕٞ ه٤ٔخ

0.02275 = 0.47725 - 0.5000  

 

 39 الشرٌحت 1-12المحبضرة 
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الاعب٤ُت الاؽظبئ٤خ اُز٢ رغزٞعت رٞاكش ثؼغ الاكزشاػبد ؽٍٞ اُزٞص٣غ الاؽزٔب٢ُ ُزٞص٣غ /32ط

 ::اُج٤بٗبد رغ٠ٔ
     

 الاعب٤ُت الاؽظبئ٤خ أُؼ٤ِٔخ (ا
   

 الاعب٤ُت الاؽظبئ٤خ اُلآؼ٤ِٔخ (ة
 

 الاعب٤ُت ا٤ٌُٔخ (ط
 

 الاعب٤ُت اُ٘ٞػ٤خ (د
 

 

 
 

 : ػ٠ِ اُ٘ؾٞ اُزب٢ُ ٣αؼشف ٓغزٟٞ أُؼ٣ٞ٘خ  / 33ط

    

سكغ اُلشع اُؼذ٢ٓ ٝٛٞ طؾ٤ؼ ٣ٝغت هجُٞٚ  (ا

   

 سكؼٚ ٣ٝغت خبؽئهجٍٞ اُلشع اُجذ٣َ ٝٛٞ  (ة

 

 هجُٞٚ ٣ٝغت طؾ٤ؼ ٝٛٞ اُجذ٣َ اُلشع سكغ (ط

 

هجٍٞ اُلشع اُجذ٣َ ٝٛٞ خبؽئ ٣ٝغت سكؼٚ  (د
 

 
 

٣ّغزخذ  Mann Whitney – Two Independent Samples Testاخزجبس اُؼ٤٘بد أُغزوِخ /34ط
  

 لاخزجبس كشػ٤خ رزؼِن ثبُلشم ث٤ٖ ٓزٞعط٤ٖ ُِؼ٤٘بد أُغزوِخ ك٢ ؽبُخ الاخزجبساد أُؼ٤ِٔٚ (ا
  

 لاخزجبس كشػ٤خ رزؼِن ثبُلشم ث٤ٖ اًضش ٖٓ ٓزٞعط٤ٖ ُِؼ٤٘بد أُغزوِخ ك٢ ؽبُخ الاخزجبساد أُؼ٤ِٔٚ (ة
  

 لاخزجبس كشػ٤خ رزؼِن ثبُلشم ث٤ٖ ٓزٞعط٤ٖ ُِؼ٤٘بد أُغزوِخ ك٢ ؽبُخ الاخزجبساد اُلآؼ٤ِٔٚ (ط

 

 لاخزجبس كشػ٤خ رزؼِن ثبُلشم ث٤ٖ اًضش ٖٓ ٓزٞعط٤ٖ ُِؼ٤٘بد أُغزوِخ ك٢ ؽبُخ الاخزجبساد اُلآؼ٤ِٔٚ (د

 
 

 

= ػ٘ذٓب ٣ٌٕٞ ٓؼبَٓ الاسرجبؽ /35ط

 :     كبٕ اُؼلاهخ رلغش 1.016- 
    

 ػلاهخ ػٌغ٤خ ه٣ٞخ (ا
   

 ػلاهخ ؽشد٣خ ػؼ٤لخ (ة
 

 لارٞعذ ػلاهخ ػ٠ِ الاؽلام (ط
 

ه٤ٔخ ؿ٤ش طؾ٤ؾخ ُٔؼبَٓ  (د

  .(1)-وبين الارتباط السالب التام  (1+)وتتراوح قيمته بين الارتباط الموجب التام )                                       الاسرجبؽ

 

 10 الشرٌحت 10المحبضرة 

 أُغُٜٞخ هذ رذٝس ؽٍٞ ٓؼبُْ أُغزٔغ الإؽظبئ٤خالاخزجبساد 

، اُزجب٣ٖ، اُ٘غجخ، اُؾغبث٢ أُزؼِوخ ثبُٞعؾ اُلشٝعٓضَ 

ؽِن ػ٠ِ ٛزٙ الاخزجبساد ١اُؾبُخ ٝك٠ ٛزٙ ... ٓؼبَٓ الاسرجبؽ،

 Parametric Tests الاخزجبساد أُؼ٤ِٔٚاعْ 

 

 44 الشرٌحت 14المحبضرة 

 Level ofٓغزٟٞ أُؼ٣ٞ٘خ 

Significance)) اُلــب: 
 

 اُو٤ٔخ ٣ٌٖٔ اُوٍٞ ثأٜٗب رٔضَ ٙٛز

اؽزٔبٍ اُٞهٞع ك٢ خطأ ك٢ الاخزجبس 

٣غ٠ٔ اُخطأ ٖٓ اُ٘ٞع الأٍٝ ٝٛٞ 

 طؾ٤ؼٓغ أٗٚ  H0 سكغ كشع اُؼذّ

 22 الشرٌحت 14المحبضرة 

 4 الشرٌحت 2-12المحبضرة 



 ارا ًبٗذ ُذ٣٘ب اُج٤بٗبد اُزب٤ُخ/36ط

A={1,2,3,,x.y}B={3,4,5,x,w}ًٝبٗذ أُغٔٞػخ ا٤ٌُِخ  U={1,2,3,4,5,w,x,y,z}  

 :    رغب١ٝ   ٖٓ خلاٍ اُج٤بٗبد اُغبثوخ كبٕ ه٤ٔخ  

    
  (ا

   

  (ة

 
 ________________________________________ (ط

 

  (د

 
 

 ::    رغب١ٝ   ٖٓ خلاٍ اُج٤بٗبد اُغبثوخ كبٕ ه٤ٔخ  /37ط

    
 ___________________________ (ا

   

  (ة

 
  (ط
 

  (د

 
 

 ٝػ٘ذٓب رٌٕٞ ؽٔشاء ٗشٓض Gٗلزشع اٗٚ ػ٘ذٓب رٌٕٞ الاشبسح خؼشاء ٗشٓض ُٜب ثبُشٓض /38ط

 كؼبء اُؼ٤٘خ، ك٤ٌٕٞ ثبُزب٢ُ اشبسارب ٓشٝس، كبرا ًبٕ ك٢ ؽش٣وي ا٠ُ اُغبٓؼخ رٞعذ Rُٜب ثبُشٓض 

   :ُزغشثخ رٛبثي ا٠ُ اُغبٓؼخ ًبُزب٢ُ

  (ا
   

  (ة

 

 Ω={GG, GR, RG, RR}        (ط

 

  (د
 

 

 
 

 

 

 

)( BA

},,,,5,4,3,2,1{)( zwyxBA 

}5,4,3,2,1{)( BA

},,,5,4,3,2,1{)( wyxBA 

},,,5,4,3{)( wyxBA 

 22 الشرٌحت 1-1المحبضرة 

BA

},3{ xBA 

},4{ xBA 

},3{ yBA 

},4{ wBA 

 22 الشرٌحت 1-1المحبضرة 

},,,{ RRRGGRGR

},,,{ RRRGRRGG

},,,{ RRGGGRGG

 24 الشرٌحت 1-2المحبضرة 



ثإٔ ٓب ارا ًبٕ ٣ٌٜٔ٘ب الادػبء % 95ارا سؿجذ اؽذٟ اُششًبد إ رؼشف ثذسعخ صوخ /39ط

ٝرؼشف اُششًخ ٖٓ .  عشا500ّ رؾز١ٞ ػ٠ِ اًضش ٖٓ ٛبط٘بد٣ن اُظبثٕٞ أُغؾٞم اُز١ رج٤غ

ٝهذ أخزد اُششًخ ػ٤٘خ . اُخجشح أُبػ٤خ إٔ أٝصإ اُظبثٕٞ ثبُظ٘بد٣ن رزجغ اُزٞص٣غ اُطج٤ؼ٢

كبٕ ه٤ٔخ الاؽظبئ٤خ .  عشاs = 75ّ عشاّ ٝ X = 520 ٝٝعذد إٔ n  = 25ػشٞائ٤خ ؽغٜٔب 

 :رغب١ٝ > 500أُ٘بعجخ ُِزؾون ٖٓ ٛزٙ اُذػٞح

   

 1.26(ا
   

 1.28 (ة

 

 1.30(ط
  

 1.33 (د
 

 
 

 :   ٣غب١ٝ P(A˃2)س٠ٓ ؽغش ٗشد ٓشد ٝاؽذح، كبٕ اؽزٔبٍ اُؾظٍٞ ػ٠ِ سهْ / 40ط

    

 1/6 (ا

   

 3/6 (ة

 

 4/6 (ط

 

 6/6 (د

 

 

 

 

 
 

 : ث٤ٖ اًضش ٖٓ ٓزٞعط٤ٖاُلبسم ٝاُزجب٣ٖاخزجبس اؽظبئ٢ ٣غزخذّ ُو٤بط ٓذٟ /41ط

    

 tاخزجبس  (ا

   

 Jamaاخزجبس  (ة

 

 ANOVAاخزجبس  (ط

 

 رؾ٤َِ الاٗؾذاس (د

 

 

 

 

 

 
 

 72 الشرٌحت 10المحبضرة 

33.1
15

20

25/75

500520

/








ns

X
t



 =Ω {6 ,5 ,4 ,3 ,2 ,1}: كشاؽ اُؼ٤٘خ ُٜزٙ اُزغشثخ ٛٞ 

 2 أًجش ٖٓاؽزٔبٍ اُؾظٍٞ ػ٠ِ سهْ 

 :::Eventsالأؽذاس :::Probabilitiesالاحتمبلاث 

وهو الحذث المكون مه عنصر واحذ  :( Simple event ) الحذث البسٍط

 .فً تجربت إلقبء حجر النرد {1}مثل 

الحذث المكون مه أكثر مه  :( Compound event ) اُؾذس أُشًت

 ؽذس اُؼذد صٝع٢ ك٢ رغشثخ ئُوبء ؽغش اُ٘شد {6، 4، 2}ػ٘ظش ٓضَ 
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 11 الشرٌحت 1-2المحبضرة 

 12 الشرٌحت 1-12المحبضرة 

 T Tests  اخزجبساد د

 One-Sample T Test   اخزجبس د ُؼ٤٘خ ٝاؽذح

؟ (ٓزٞهغ أٝ ٓلزشع)ٓؼشكخ ٓبارا ًبٕ ٓزٞعؾ ٓزـ٤ش ٓب ٣خزِق ػٖ ٓزٞعؾ صبثذ ٓؼ٤ٖ 

 Independent-Samples T Test   اخزجبس د ُِؼ٤٘بد أُغزوِخ

ٖٓ أعَ ٛزا روغْ أُغٔٞػزبٕ ئ٠ُ  هبسٕ ٛزا الاخزجبس ٓزٞعط٢ ٓغٔٞػز١ٖ٤

 ٓغٔٞػز٤ٖ ػشٞائ٤ز٤ٖ، ٝأ١ كشم ث٤ٜ٘ٔب ٣شعغ ُِٔزـ٤ش اُزغش٣ج٢

 Paired-Samples T Test   اخزجبس د ُِؼ٤٘بد اُضٝع٤خ

 ك٢ ٓغٔٞػخ ٝاؽذح" ٓزـ٤ش٣ٖ"هبسٕ ث٤ٖ ٓزٞعط٢ 

--------------------------------------------------------------- 

 Regression الاٗؾذاس

ُذساعخ اُؼلاهخ ث٤ٖ ٓزـ٤ش ربثغ ٝٓغٔٞػخ ٖٓ أُزـ٤شاد أُغزوِخ 

http://uqu.edu.sa/page/ar/77113 
--------------------------------------------------------------- 

 

http://uqu.edu.sa/page/ar/77113


 

 

 ٝارٕ ه٤ٔخ TT,TH,HT,HHػ٘ذ س٢ٓ ػِٔخ ٓزٞاصٗخ ٓشر٤ٖ كبٕ اُ٘ٞارظ أٌُٔ٘خ ٢ٛ /42ط

P(1H) رغب١ٝ  : 

    
  (ا

   

  (ة
---------------- 

 
  (ط
 

  (د

 
 

 

اهظ٠ خطأ ٓغٔٞػ ثٚ،  (%2)اساد ثبؽش دساعخ ٤ٌِٓخ اُغ٤بساد ك٢ ٓذ٣٘خ ٓب،ٝاخزبس /43ط

 :كبٕ ؽغْ اُؼ٤٘خ اُز٢ رؾزبعٜب ُؼٔبٕ اُذهخ أُشعٞح ك٢ رٔض٤َ (%95)ٝصوخ اؽظبئ٤خ هذسٛب 

 

    

 24 (ا

   

 28 (ة

 

 30 (ط

 

 32 (د

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 (53)هبّ أؽذ اُجبؽض٤ٖ ك٢ ٓغبٍ اُضساػخ ثذساعخ ٓبئخ ٓضسػخ، كٞعذ إٔ ٓزٞعؾ ٓغبؽخ أُضسػخ اُٞاؽذح /44ط

 ٌٛزبسا (26)ٌٛزبسا، ٝثبٗؾشاف ٓؼ٤بس١ ػٖ أُزٞعؾ ثو٤ٔخ 

 ٝثضوخ ئؽظبئ٤خ ٓوذاسٛب  ؽذٝد اُضوخ ك٢ روذ٣ش ٓزٞعؾ ٓغبؽخ أُضسػخ ك٢ ٓ٘طوخ اُذساعخٖٓ ٛزٙ اُج٤بٗبد كبٕ

   :رغب١ٝ% 95

  (ا
   

  (ة

 
 __________________ (ط
 

  (د

 
 

 
4

1
P(1H) 

 
2

1
P(1H) 

 
3

1
P(1H) 

 
3

2
P(1H) 

 10 الشرٌحت 4المحبضرة 

 

 

 30 الشرٌحت 7المحبضرة 

Z=  (%95لذرجت الثفت) 1.96  هو معبمل الثقت 

e=  هو أقصى خطأ مسموح به 

S= قٍمت التببٌه 

P=  النسبت المئوٌت للخبصٍت موضع الذراست

 

  ٗوَ خبطخٗظق اُغٌبٕ ٝعبئؾ٣ٝزٞهغ إٔ ٣ٔزِي 
^ ^ 

 اُذًزٞس ُْ ٣زًشٛب ك٢ اُغإاٍ

 24 الشرٌحت 7المحبضرة 

1.353

1.553

7.453

7.653

 

1.553

100

26
96.153

ˆ





 xZX 



  0.6  ٝاؽزٔبٍ ٗغبػ خبُذ ك٢ أُؾبعجخ ٛٞ 0.8ارا ًبٕ اؽزٔبٍ ٗغبػ اؽٔذ ك٢ أُؾبعجخ ٛٞ /45ط

 :خبُذ ٓؼب ك٢ أُؾبعجخ ٣غب١ٝٝكبٕ اؽزٔبٍ ٗغبػ اؽٔذ 

    

 0.20 (ا
   

 0.48 (ة

 

 1.33 (ط
 

 1.4 (د
http://www.jmasi.com/ehsa/prob/prob.htm                         

 
 

 شخظب اخز٤شد ٖٓ اكشاد دُٝخ ٓب،كبرا ًبٕ اُٞعؾ اُؾغبث٢ 49ػ٤٘خ ػشٞائ٤خ ؽغٜٔب /46ط

 ٝرُي 72 دٝلاسا ٓوبثَ اُلشع اُجذ٣َ أٗٚ لا٣غب١ٝ 75ُذخٍٞ الاكشاد الاعجٞػ٤خ ك٢ اُؼ٤٘خ ٛٞ 

ه٤ٔخ ، دٝلاسا14ارا ػِٔذ إ الاٗؾشاف أُؼ٤بس١ ُخٍٞ الاكشاد ٣غب١ٝ % 5ثٔغزٟٞ ٓؼ٣ٞ٘خ 

 :الاؽظبئ٤خ ك٢ ٛزٙ اُذساعخ رغب١ٝ

    

 1.3 (ا

    

 1.5 (ة

 

 1.7 (ط

 

 1.9 (د

 

 
 

 ؽبُت، 50 ؽبُت، ًبٕ ػذد أُ٘زغج٤ٖ ثٜب 200ك٢ عبٓؼخ أُِي ك٤ظَ اخز٤شد ػ٤٘خ ٖٓ /47ط

 ث٤ٖ P أُ٘زغج٤ٖ ك٢ اُغبٓؼخ ٗغجخكبٕ % 95 اُطلاة أُ٘زغج٤ٖ ك٢ اُغبٓؼخ ثذسعخ صوخ ٗغجخهذس 

 :اُو٤ٔز٤ٖ

    

 37. 0   ,   0.29 (ا

   

 31. 0   ,   0.19 (ة

 

 27. 0   ,   0.17 (ط

 

 21. 0   ,   0.18 (د

 

 

 

 

 

 

 

اُِزإ لا ٣زأصش : ( Independent events )اُؾذصبٕ أُغزولإ 

ٝهغ أؽذْٛ لا ٣إصش أٝ ٣زأصش ثٞهٞع أٝ ػذّ ٝهٞع )أ١ ْٜٓ٘ ثب٥خش 

 هبػذح اُؼشة ُلاؽزٔبلاد ُلإؽذاس أُغزوِخ..ا٥خش

(P(A ∩ B) = P(A) × P(B 
 

 ٗوغْ::آب الاؽزٔبلاد أُششٝؽخ 

 ُلأعق ُْ اعذ ك٢ أُؾبػشح عٟٞ ٓضبٍ ٓخزِق

 

 31 الشرٌحت 2-2المحبضرة 

 58 الشرٌحت 10المحبضرة 

72

75

14

49













X

n

 32 الشرٌحت 9المحبضرة 
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 20 ػ٘ذٓب رٌٕٞ دسعبد اُؾش٣خ tُِٔزـ٤ش اُؼشٞائ٢  (ٗوطخ اُوطغ اُؼ٤ِب)اُو٤ٔخ اُؾشعخ /48ط

 : رغب0.95١ٝٝٓغزٟٞ اُذلاُخ 

    

 0.860 (ا
    

 1.064 (ة

 

 1.325 (ط

 

 1.725 (د

 

 

 

 
 

 
 

عشة ٗظبٓب ُِؾٞاكض .  ٝؽذح ك٢ ا30ّٞ٤ُارا ًبٕ ٓزٞعؾ اٗزبع٤خ اُؼبَٓ ك٢ اؽذ أُظبٗغ ٢ٛ /49ط

 ػبَٓ ُٔذح ٓؼ٤٘خ،رج٤ٖ ثؼذٛب إ ٓزٞعؾ اٗزبع٤خ اُؼبَٓ ك٢ اُؼ٤٘خ اطجؼ 100أُبد٣خ ػ٠ِ ػ٤٘خ ٖٓ 

 : Z٢ٛ ٝؽذاد،ٝكن ٛزٙ اُج٤بٗبد رٌٕٞ اُو٤ٔخ أُؾغٞثخ ُـ 4 ثبٗؾشاف ٓؼ٤بس١ 38
   

 10 (ا
   

 20 (ة
 

 30 (ط
 

 40 (د

 

 

 

 

 

 

 

    

 
 

 :ر٘بعج٤ب  (    )٣ز٘بعت ؽغْ اُؼ٤٘خ ٓغ رجب٣ٖ أُلشداد ك٢ أُغزٔغ  / 50ط 

    

 ؽشد٣ب (ا

   

 ػٌغ٤ب (ة

 

 كزش٣ب (ط

 

 ٗٞػ٤ب (د

 

 
 

 53 الشرٌحت 5المحبضرة 

tα = -t1-α 

t(20,0.95)=-t(20,0.05)=1.725 
 

2

 7 الشرٌحت 2-11المحبضرة 

رزغْ اُو٤ْ ك٢ ٓؼظْ أُغزٔؼبد ثبُزجب٣ٖ أٝ اُزشزذ، ٣ٝوبط اُزجب٣ٖ أٝ اُزشزذ ٤ًٔب  (ٓوزجظ)

ثؼذح ٓوب٤٣ظ أشٜشٛب الاٗؾشاف أُؼ٤بس١ ، ٌُٖ ػ٘ذٓب ٣غزخذّ أُشاعغ أُؼب٣٘خ اُؾ٤ٌٔخ كاٗٚ 

٣و٤ظ اُزجب٣ٖ أٝ اُزشزذ ػ٠ِ أعبط ؽ٢ٌٔ ٓضَ ًج٤ش ، ٓزٞعؾ ، طـ٤ش ، ٣ٝؼزٔذ أُشاعغ ك٢ 

رُي ػ٠ِ خجشرٚ اُشخظ٤خ ٝٓؼشكزٚ ثبُٔغزٔغ أُخزض أٝ ٣غؾت ػ٤٘خ ٓجذئ٤خ ٖٓ أُغزٔغ 

رٞعذ ٝثظلخ ػبٓخ . ٣ٝوّٞ ثلؾظٜب ٖٝٓ ٝاهغ ٗزبئظ اُلؾض ٣غزط٤غ روذ٣ش رجب٣ٖ أُغزٔغ

ُٝزُي كوذ ٣ِغأ أُشاعغ ئ٠ُ روغ٤ْ أُغزٔغ ئ٠ُ . ػلاهخ ؽشد٣خ ث٤ٖ رجب٣ٖ أُغزٔغ ٝؽغْ اُؼ٤٘خ

 ٓغٔٞػبد ٓزغبٗغخ ٣ٝؾذد ػ٤٘خ ٌَُ ٓغٔٞػخ ثـشع رو٤َِ ؽغْ اُؼ٤٘خ

 60 الشرٌحت 10المحبضرة 



 

 
 

 


